
Бенџамин Хоџис: Суштина преговора Србије и Косова није у томе да једна страна добија све, а друга изгуби
среда, 01 јул 2020 08:48

 Вашингтон -- Пензионисани генерал Бенџамин Хоџис сматра да суштина преговора
Београда и Приштине није у томе да једна страна добија све, а друга изгуби.

  Високи сарадник Центра за анализу европске политике у Вашингтону сматра да је
суштина подразумева добитак, исто колико и губитак.   

Хоџис је за Глас Америке рекао да би, да је на месту преговарача у дијалогу Београда и
Приштине, имао би на уму наредну генерацију.

  

  

"Да ли заиста желим да мој легат буде наставак изолације и промашена прилика или бих
више волео да моји напори помогну да земљи буде боље? И то зато што су младој
генерацији пружени бољи услови. Томе бих се надао као исходу. Потребна је, наравно,
полтичка храброст за тако нешто", рекао је Хоџис.

  

Упитан да ли постоји могућност да Београд искористи слабост косовског председника
Хашима Тачија након обнављања оптужнице за ратне злочине, Хоџис је рекао да се
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нада да председник Србије Александар Вучић то неће учинити.

  

Хоџис је рекао и да се нада да ће Вучић у новонасталој ситуацији да се понаша као
прави државник и да у свему овоме мора да сагледа потенцијални економски добитак и
предности процеса западне интеграције.

  

"Вучић ће, такође, на домаћем терену и даље бити под притиском цркве и политичких
групација везаних за Исток, које не желе споразум са Косовом. Међутим, уколико је
Вучић после избора изашао са ојачаном позицијом и ужива подршку бирача, не видим
зашто не би наступао као прави државник и у даљим преговорима", рекао је Хоџис.

  

Када се ради о делегцији Приштине, Хоџис каже да не зна ко ће заменити Тачија, који,
како каже, има одговарајуће искуство, политичку подршку и потребну преговарачку
вештину.

  

Он оцењује да је веома важно да се преговарачком вођству и у Београду и у Приштину
обезбеди довољно велики преговарачки простор за вођење разговора, јер су притисци
многобројни и стижу из најразличитијих праваца.

  

Хоџис каже и да је објављивање предлога оптужнице против Хашим Тачија "околност за
жаљење", јер је преговоре скренуло са правог колосека, али да је корисно што је јавност
у Србији могла да увиди да је косовска страна подједнако озбиљно посвећена
преговорима као Србија.

  

Упитан ко би требало да има водећу улогу у даљим прговорима - ЕУ или САД, Хоџис
оцењује да је потребно да САД и ЕУ раде заједнички на пружању подстицаја,
инвестиција, као и повољних услова, како би обе стране могле да донесу и неопходне
тешке одлуке.

  

"Суштина преговора није у томе да једна страна добија све, а друга страна изгуби све,
већ подразумева добитак исто колико и губитак. То је и разлог што се зову преговори.
Лидери обеју страну, без обзира на потенцијалне ризике, морају да остваре крупније
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добитке, које могу да прикажу својим суградјанима", закључио је он.

  

(Танјуг)
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